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FRANCAIS

Nikema vous remercie pour I’achat de cette machine de haute qualité. Cette machine a ét€ congue,
construite et testée selon toutes les normes et lois en vigueur. Ceci inclus la Directive Européenne
89/392 et les amendements subséquents, EN292, EN792-13 et ANSI ISANTA SNT 101-1993.

Avant de commencer Uutilisation de [Uoutil ou avant d’entreprendre [entretien, lisez
attentivement ftoutes les informations contenues dans ce manuel et les diagrammes inclus, qui
sont des parties intégrantes du manuel et conservez-les pour une future utilisation.

Raccordement correct au circuit d’air comprimé et installation correcte de ’outil.

Afin d’assurer un bon fonctionnement de 1’outil, bien ajuster I’arrivée d’air et veiller a ce que
P'installation d’air comprimé (compresseur) produise de 1’air clair, sec et bien filtré dans les bonnes
quantités et aux bonnes pressions. Nous suggérons de vous servir de conduites principales avec un
diametre intérieur d’au moins 19 mm. . Les lignes de branchement par contre devront étre
raccordées du haut des conduites principales, afin de prévenir que la condensation atteigne I’outil.
La conduite principale ainsi que tous les branchements plus longs doivent étre équipés d’un filtre a
eau. Vidanger ce dernier au moins une fois par jour. L’outil doit étre connecté au branchement a
I’aide d’un tube flexible avec un diameétre intérieur d’au moins 6 mm. . Equiper ce tube d’un raccord
rapide évitant qu’il reste de 1’air dans 1’outil quand on a désaccouplé I’outil de I’arrivée d’air (Fig.
2). Equiper tout branchement d’un groupe de filtre, huileur + régulateur. Remplir le huileur si
nécessaire et de toute fagon veiller a ce qu’il ne soit jamais vide.

Vidanger le filtre au moins une fois par jour afin d’éviter I’accumulation de condensation ou de
matériaux étrangers (Fig. 3).

Ne jamais utiliser de I’oxygeéne, de gaz combustibles ou de gaz embouteillés sous pression comme
source d’énergie pour I’outil. Cela causera une explosion de ’outil, causant des blessures ou la mort
(Fig. 4). :

Ne jamais dépasser la pression maximum conseillée de 7 bars (100 PSI).

Ne jamais raccorder I’outil 2 une conduite, dont la pression, en cas de défaillance du détendeur,
pourrait dépasser 7,7 bars (113 PSI). ’

Votre machine et la sécurité.

Lorsque 'outil est utilisé, I’utilisateur ainsi que toutes les autres personnes dans le zone de travail
doivent porter des lunettes de protection conformes aux lois en vigueur dans le pays de I’utilisation
(p-e. pour les Etats-Unis ANSI Z87.1-1989). C’est la responsabilité de I’employeur de s’assurer que
ces lunettes sont disponibles et utilisées par I'utilisateur ainsi que les autres personnes se trouvant
sur le lieu de travail (Fig. 5).

Utiliser tout autre vétement de protection, tel que casque, souliers & caps d’aciers et gants de
protection si obligatoire par la loi (Fig. 6-7).

Afin d’identifier le type de projectile qu’il faut utiliser avec I’outil, lire I’étiquette sur 1’outil (Fig. 8).
Pour plus d’informations, consulter la liste des pieces détachées+la vue éclatée ci-jointes.

L’ outil est normalement équipé d’un dispositif de sécurité contre les coups accidentels.

Ce dispositif peut varier d’un simple verrouillage de la gichette a un dispositif de contact. Consulter
la liste des pieces détachées+la vue éclatée ou essayer 1’outil sans agrafe/clou, afin de repérer de
quel dispositif votre machine est équipée. Apres la connexion faite entre I’outil et le conduit d’air le
verrouillage de la gichette se désactive en poussant le verrouillage vers ’arriere de la gichette (Fig.
9). Une fois le travail fini, remettre le verrouillage en le poussant vers I’avant de fagon a ce que le
verrouillage s’insere entre le corps et la gichette.

Les machines équipées d’un dispositif de contact sont reconnaissables grace a un triangle équilatéral
inversé ('), inscrit sur le corps de la machine (Fig. 10). Trois types de dispositifs de contact sont
utilisés sur les machines Nikema:

25


pap
Rectangle 


a) Dispositif coup par coup: Des que le nez de la machine est bien poussé contre la piece, on peut
tirer sur la gichette une seule fois. Pour ultérieures cycles de travail, il est necessaire de enléver la
machine de la piéce et laisser la gachette, en suite répéter les actions surmentionnées (Fig. 11).

b) Dispositif séquentiel: Pousser le nez de la machine contre la piece afin de tirer sur la gichette.
Ayant poussé le nez de la machine contre la piéce, on peut tirer un nombre illimité d’agrafes/de
clous jusqu’a ce qu’on enléve le nez de la piece. A cet instant, la machine arrétera de fonctionner et
ne refonctionnera plus jusqu’a ce que le nez soit repoussé fermement contre la piece (Fig. 12).

¢) Dispositif de contact: Utiliser la machine de fagon telle que décrite ci-dessus, ou en tirant sans
interruption sur la gichette et en poussant & plusieurs reprises le nez contre la piece. Dile a la nature
de leur conception, les machines équipées d’un dispositif de contact répétitif, sont plus dangereuses
dans leur utilisation. Pour cette raison, soyez extrémement attentif lors de la formation des
utilisateurs et 1’utilisation (Fig. 13).

Au point de vue sécurité, considérer la machine et les agrafes/clous comme un seul systeme. En cas
d’utilisation non-adéquate de la machine, on pourrait tirer une agrafe/un clou causant des blessures
ou la mort.

11 est absolument interdit de modifier I'outil de quelque fagon que ce soit sans 1’approbation
explicite de Nikema.

Ne pas enlever ou rendre inopérable tout dispositif de sécurité. Ne pas bricoler, bloquer ou enlever le
dispositif de sécurité.

Déconnecter ’outil d’air, si on le laisse sans surveillance, si on passe vers une nouvelle surface de
travail, ou en montant/descendant une échelle ou des marches (Fig. 2). En ne tirant pas des
agrafes/clous, enlever toujours le doigt de la gachette (Fig. 14).

Contrdler la machine attentivement avant de la raccorder au conduit d’air. Ne pas utiliser un outil
apparamment endommagé, modifié ou sur lequel il manque des piéces. Lors d’une premiere
utilisation ou lors d’une remise en marche, toujours vérifier que le chargeur soit vide avant de
raccorder la machine au conduit d’air et I’essayer plusieures fois sans agrafe/clou, avant de
recharger. Faire encore quelques essais sur une piéce, dont on n’a plus besoin, avant de reprendre le
travail (Fig. 15).

Instructions d’emploi.
Cette machine est un outil de travail et non un jouet. Toujours le respecter de cette fagcon. Ne jamais

tirer sur une personne, que ce soit vous-méme ou quelqu’un d’autre. Toujours partir du principe que
la machine est chargée et toujours I’utiliser avec prudence.

Vérifier si la machine est en bon état avant I’utilisation. En cas de doute, consulter un expert ou
contacter votre distributeur Nikema.

Utiliser seulement le type d’agrafe/de clou indiqué sur la liste des pi¢ces détachées+vue éclatée ci-
jointes. En cas de doute, consulter votre distributeur Nikema.

Pour charger la machine, consulter la page separée ci-jointe. Ne jamais charger ou recharger I’outil
avec un doigt sur la gichette ou en ayant poussé le dispositif de contact (Fig. 16-18).

Avant de commencer le travail, régler la pression 4 environ 4 bar (60 psig) et faire un essai sur une
piece dont on n’a pas besoin. Probablement 1’agrafe/le clou ne sera pas enforcé entierement dans la
piéce et par conséquent, augmenter la pression par étape de 0.5 bar (5 psig), jusqu'a ce que
I’agrafe/le clou soit fixé correctement. De toute fagon ne jamais dépasser la pression autorisée
maximale de 7 bars (100 psig).
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Utiliser I’outil pour tirer des projectiles seulement en ayant poussé le nez fermement contre la piéce
de travail (Fig. 19). Enlever le doigt de la gachette en ne tirant pas des agrafes/clous. Enlever le
doigt de la gichette en changeant de position, en se déplacant vers une autre zone de travail, en
montant des marches, escaliers ou échelles, etc. (Fig. 14). Soyez extrémement prudent sur des
escaliers, des marches , échelles ou des échafaudages, etc., veillez a ce que personne ne se trouve en
dessous de vous susceptible de toucher le nez de ’outil par accident.

Entretien et réparations.

En cas de défaillance de I’outil ou si I’outil ne fonctionne pas commie il faut, arréter immédiatement
de travailler et déconnecter 1’outil du conduit d’air (Fig. 2). Si I’outil se bloque, le désaccoupler du
conduit d’air et débloquer (Fig. 2).

La machine doit étre réparée ou entretenue seulement par personnes qualifiées. Toute personne
réparant I’outil doit étre capable d’évaluer les risques ou les infractions a la sécurité qu’entrainerait
un mauvais entretien ou une réparation non-adéquate.

Déconnecter 1’outil du conduit d’air, avant d’effectuer des réparations sur 1’outil. Avant
d’entreprendre des réparations enlever également d’abord toutes les projectiles du chargeur

(Fig. 20-21).

N’utiliser que des piéces de rechange d’origine Nikema. Ces piéces sont fabriquées suivant les
mémes normes que les pieces d’origine. L utilisation de toute autre piece non fabriquée par Nikema
peut réduire la durée de vie de votre machine ou peut devenir dangereux.

Déconnecter I’outil du conduit d’air et vérifier régulierement les différentes pieces. Vérifier les
anneaux de caoutchouc sur usage et les remplacer éventuellement avant usage.

Il est souhaitable de remplacer, a chaque fois qu’on ouvre I’outil, le joint de culasse. Des jeux de
anneaux de caoutchouc et de joints sont disponibles.

Graisser réguliérement les o-rings, le cylindre et la valve du piston.

Nettoyer régulierement toute accumulation de saleté, colle ou matériaux étrangers du nez de I’outil
et du chargeur qui pourrait altérer le bon fonctionnement et donc la sécurité de votre machine.

Caractéristiques techniques.

Les caractéristiques techniques incluant le bruit et la valeur de vibration sont a lire sur la liste des
pieces de rechange+la vue éclatée ci-jointes.

Niveau de bruit: Le niveau de bruit a été déterminé selon EN 12549 “Acoustiques - Mesure du bruit
produit par machines et accessoires - Mesure du niveau de bruit des agrafeuses/cloueuses manuelles
- Précision classe A”. Ces valeurs sont des valeurs propres a chaque machine et ne représentent pas
le développement du bruit lors de I'utilisation. Cette dernieére valeur dépend par example de
I’environnement ol ’on travaille, de la piece travaillée, du support de la piece et du nombre
d’agrafes/de clous tirés.

Niveau de vibration: Le niveau de vibration a été déterminé selon ISO 8662-11 “Machines & main
portables; Mesure de la vibration au niveau de la poignée - Agrafeuses/Cloueuses.” Cette valeur est
une valeur propre a chaque machine et ne représente pas 'influence sur le bras ou la main lors de
I'utilisation. Cette influence dépend par example de la force avec laquelle on tient ’outil, de la
pression du contact, de la direction de travail, du réglage de la pression d’air, de la piece travaillée et
du support de la piece.
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Que faire en cas de défaillance?

distributeur Nikema.

Déconnecter la machine du conduit d’air avant de procéder (Fig. 2).
Enlever tous les projectiles de 1’outil avant de procéder (Fig. 20-21).
Essayer la machine 2 ou 3 fois sans projectile avant de recharger (Fig. 15).
Si la machine n’est pas réparable suivant les directives reprises ci-dessous, contacter votre

Défaut

Raison

Correction

1. L’ outil ne tire pas
d’agrafes/des clous. On
n’entend pas de bruit.

1. Pas d’air.

1.a. Vérifier si la machine est
raccordée a |’aire.

I.b. Vérifier si la valve du
compresseur est ouverte.

2. L’air s’échappe par le
capuchon de la machine

2.a. Anneau de caoutchouc
dans le capuchon

2.a. Monter un nouveau anneau
de caoutchouc.

(Fig. 22): (Fig. 1B).
2.b. Tampon dans la téte usé 2.b. Monter un nouveau
(Fig. 14). tampon.

3. La machine fait du bruit,
mais ne tire pas aucun
projectile:

3.a. Anneau de caoutchouc de
la valve est usé ou
endommagé (Fig. 1F).

3.b. Outil blogue.

3.a. Monter un nouveau anneau
de caoutchouc.

3.b. Déconnecter du conduit
d’air et débloquer
(Fig. 2 - 23).

4. 1’air s’échappe en tirant
des agrafes/clous (Fig. 24).

4. Amortisseur fortement usé
ou endommagé (Fig. 1E).

4. Monter un nouveau tampon.

5. La machine ne tire pas
toujours des agrafes/clous:

5.a. Pression d’air trop basse.

5.b. Anneau de caoutchouc
piston usé (Fig. 1C).

5.c. Tampon usé ou
endommagé (Fig. 1E).

5.d. Ressort d’alimentation
usé ou endommagé

5.a. Augmenter la pression.
5.b. Monter un nouveau jeu
d’ anneaux de caoutchouc.
5.c. Monter un nouveau
tampon.
5.d. Remplacer le ressort.

6.c. Tampon fortement usé ou
endommagé (Fig. 1E).

(Fig. 1G).
6. Agrafes/clous tirés trop 6.a. Pression d'air trop 6.a. Baisser la pression d’air.
profondement dans la élevée.
piece: 6.b. Mauvais réglage du 6.b. Ajuster le réglage.
' réglage de profondeur.

6.c. Monter un nouveau
tampon.

7. Agrafes/clous pas tirés
assez profondément dans la
piece:

7.a. Pression d’air trop basse

7.b. Mauvais réglage du
réglage de profondeur.

7.c. Nez du marteau usé ou

cassé (Fig. 1D).

7.a. Augmenter la pression.
7.b. Ajuster la réglage.

7.c. Remplacer le marteau.

Cet outil a été créé pour une utilisation de projectiles. Toute autre utilisation peut étre
dangereuse et irresponsable. Nikema décline toute responsabilité pour des accidents ou
autres dommages diis a une utilisation impropre de cet outil.
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DICHIARAZIONE (( € DI CONFORMITA'

Nikema s.r.l.
via Gramsci, 227/B

40010 SALA BOLOGNESE (BO) - ITALIA

DICHIARA
sotto la propria responsabilita che la macchina nuova:

FISS.PN.M50 - PINS/50

A750000K05
Matricola Nr. 13602854
Anno costr. 2011

E' CONFORME
alla Direttiva Macchine 2006/42-CE ed alla norma EN 792-13

Sala Bolognese 26/09/11

D DEUTSCH

KONFORMITATSERKLARUNG

Wir erkldren in alleiniger Verantwortlichkeit, daB dieses Produkt mit den folgenden Normen
ibereinstimmt* gemal den Bestimmungen der Richtlinien**

F FRANCAIS

DECLARATION DE CONFORMITE

Nous déclarons, sous notre seule responsabilité, que ce produit est en conformité avec les
normes ou documents normatifs suivants* en vertu des dispositions des directives **

IT ITALIANO

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che il presente prodotto & conforme alle
seguenti norme* in conformita con le disposizioni delle normative **

PT PORTUGUES

DECLARAGAQ DE CONFORMIDADE

Declaramos sob nossa responsabilidade que este produto esta de acordo com as seguintes
normas* de acordo com as directrizes dos regulamentos **

FIN SUOMI

VAATIMUKSENMUKAISUUSVAKUUTUS
Vakuutamme, ettd tdmé tuote vastaa seuraavia normeja* on direktiivien maardysten mukainen**

DA DANSK

OVERENSSTEMMELSESATTEST

Hermed erklzerer vi pa eget ansvar, at dette produkt stemmer overens med folgende standarder*
iht bestemmelserne i direktiverne*

EL EAMvikéG

AHAQZH ANTIZTOIXEIAZ

AnAivoue e 18ic euBlvn 611 TO TTPOIGY aUTO aVTIOTOIYEN OTIC AKOAOUBES TTP0dIay PaPES”
oUpgwva e TIS dIaTAgEIS Twv odnyIwv**

CZ Cetina

Souhlasné prohlaseni

Timto na vlastni zodpovédnost prohlasujeme, ze tento vyrobek spliuje nize uvedené normy*
normativni nafizeni**

SL Slovenski

IZJAVA O SKLADNOSTI

S polno odgovornostjo izjavijamo, da so stroji izdelani z upostevanju standardov* in z
upoStevanjem regulativov navedenih v Direktivh*™

ET Eesti

VASTAVUSDEKLARATSIOON

Kéesolevaga deklareerime tielikul enda vastutusel, et see toode on vastavuses jargmiste
standarditega® vastavalt allnimetatud direktiivides™

SK slovencina

Konformné prehlasenie

Prehlasujeme s pinou zodpovednostou, Ze tento vyrobok zodpoveda nasledovnym normam*
podla ustanoveni smemic™

Adamo Giuseppe
(legale rappresentante)

<
ENG ENGLISH

DECLARATION OF CONFORMITY

We herewith declare in our sole responsibility that this product complies with the following
standards* in accordance with the regulations of the undermentioned Directives**

NL NEDERLANDS

CONFORMITEITSVERKLARING

Wij verklaren als enige verantwoordelijke, dat dit product in overeenstemming is met de
volgende normen* conform de bepalingen van de richtlijnen**

ES ESPANOL

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad, que el presente producto cumple con las
siguientes normas* de acuerdo a lo dispuesto en las directrices™

SV SVENSKA

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

Viforsakrar pa eget ansvar att denna produkt dverensstammer med féljande standarder* enligt
bestdmmelserna i direktiven**

- NONORGE
* SAMSVARSERKLARING

Vi erklzerer under eget ansvar at dette produkt samsvarer med falgende normer® henhold til
bestemmelsene i direktiv**

POL POLSKI

OSWIADCZENIE O ZGODNOSCI

Oswiadczamy z petng odpowiedzialnoscia, Ze niniejszy produkt odpowiada wymogom
nastepujacych norm* wedtug ustalen wytycznych **

HU MAGYAR

MEGEGYEZOSEGI NYILATKOZAT

Kizarolagos felel6sségiink tudataban ezennel igazoljuk, hogy ez a termék kielégiti az alabbi
szabvanyokban lefektetett kovetelményeket* megfelel az alabbi iranyelvek elGirasainak™
LV lietuviy

Atbilsttbas deklaracija

Més, apaksa parakstijusies, ar o deklaréjam ar pilnu atbildTbu, ka Sis produkts atbilst $adiem
standartiem* saskana ar zemak minéto Direktivu noradijumiem **

BG BLITAPCKA

JEKNAPALWA 3A CBOTBETCTBME

Hue neknapypame Ha coBCTBEHa OTTOBOPHOCT, Ye TO3M NPOAYKT € B ChOTBETCTBUE ChC
CReAHUTE HOPMW™ CbIMACHO NPEeANUCaHUATa Ha AUPEKTUBI™

LT LatvieSu

Suderinamumo aktas

Mes vienpusiskai garantuojame, kad Sis produktas atitinka sekanéius standartus* pagal Zemiau
minimas Nuostatas™

RO Roménd

Declaratie de conformitate
Declaram pe proprie raspundere ca acest produs corespunde urmatoarelor norme*, conform
dispozitiilor directrivelor*
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TECHNICAL FEATURES
Code A750000K05 Weight: 2580 gr.
Model M50 Dimensions: 86-268-368 mm.
Staple type PINS Air consumption: 1,98 Nl/shot (6 bar)
Min. length 25 mm. Min.working pressure: 4,0 bar
Max. length 50 mm. Max.working pressure: 7,0 bar

DONNEES TECHNIQUES
Code A750000K05 Poids: 2580 gr.

Modéle M50 Dimensions: 86-268-368 mm.
Agrafe type PINS Consommation d’air: 1,98 Ni/coup (6
Longueur min. 26 mm. Pression de fonction min.: 4,0 bar
Longueur max. 50 mm. Pression de fonction max.: 7,0 bar

NOISE POWER TOOL RELATED VIBRATION
EEC DIRECTIVE 89/392  VALUE

prEN 12549 (1999) EEC DIRECTIVE 89/392

UNI EN ISO 3744 (1997)  ISO/FDIS 8662-11 (1999)
LwA= 89,4 (dB) ah.w.3s= 2,8 (m/s?)

LpA 60S 1M= 88,7 (dB)

PUISSANCE ACOUSTIQUE VALEUR DES VIBRATIONS
DIRECTIVE CEE 89/392 PAR LA MACHINE

prEN 12549 (1999) DIRECTIVE CEE 89/392
bar) UNI EN ISO 3744 (1997)  ISO/FDIS 8662-11 (1999)
LwA= 89,4 (dB) ah.w.3s= 2,8 (m/s?)

LpA 60S 1M= 88,7 (dB)
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